
Deuxièmes exercices de GEOGRAPHIE sur L'AFRIQUE DANS LA MONDIALISATION

L'exemple de l'Afrique de l'Est

1. Présente la région à l'aide de la carte 1 p.312 (en t'inspirant de la présentation de l'Afrique de l'Ouest

proposée dans la fiche précédente) : L'Afrique de l'Est est une région du continent africain. Elle est située

en bordure de l'Océan Indien. Elle comprend 10 pays (le Soudan, le Sud-Soudan, l'Ethiopie, l'Erythrée, la

Somalie, le Kenya, l'Ouganda, le Rwanda, la Tanzanie et le Malawi).

2. Nomme le pays étranger qui investit le plus dans cette région : (document 4 p.313) la Chine

3. Pourquoi les investisseurs étrangers ont-il intérêt à créer des usines dans cette région ? (2 réponses

dans le document 4 p.313) Les entreprises ne payent pas beaucoup de taxes et elles peuvent employer

une "main-d'oeuvre peu chère et abondante".

4. Sur la carte 1 p.312, relève 3 difficultés que rencontre l'Afrique de l'Est : Les pays de l'Afrique de l'Est

sont affaiblis par des problèmes politiques (certains sont en guerre), alimentaires (famines) et migratoires

(leurs populations fuient pour échapper à ces difficultés).

L'exemple de l'Afrique australe (australe = au sud)

1. Présente la région à l'aide de la carte 1 p.314 : L'Afrique australe est une région du continent africain.

Elle est située au sud du continent, entre l'Océan Atlantique et l'Océan Indien. Elle comprend 7 pays (la

Namibie, le Bostwana, l'Afrique du Sud, le Zimbabwe, le Mozambique, le Lesotho et le Swaziland).

2. Qu'est-ce qui distingue le Bostwana et l'Afrique du Sud des autres pays ? (1 p.314) Le Bostwana et

l'Afrique du Sud sont plus développés que leurs voisins. Ils ont un IDH moyen.

3. A quel groupe de pays l'Afrique du Sud a-t'elle adhéré ? (document 2 p.315) : L'Afrique du Sud fait

partie des BRICS (Brésil, Russie, Inde, Chine, Afrique du Sud) qui réunit les pays émergents (puissances

économiques montantes).

4. Quels sont les atouts qui attirent les investisseurs étrangers en Namibie (document 6 p.316) et au

Mozambique (document 8 p.317) ? Les investisseurs étrangers sont attirés par les ressources naturelles

de ces deux pays (minerais, pierres précieuses et gaz naturel).

5. Sur la carte 1 p.314, relève 2 difficultés que rencontrent les pays de l'Afrique australe : Les pays de

l'Afrique australe sont affaiblis par des problèmes sanitaires (SIDA) et alimentaires (famines).


